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Pravidla a informacie:

Cas na rieSenie tloh je 240 minut,

nie je dovolena ziadna (elektronicka aj neelektronicka) komunikacia s kymkol'vek okrem dozoru
Vv pripade akychkol'vek problémov alebo z dovodu ohodnotenia rieSenia kontaktujte dozor,
rieSenia je mozné nechat’ si ohodnotit’ aj priebezne,

funkénost’ kazdej metédy musi byt’ preukazana spustenim na vami vytvorenom testovacom
vstupe, nespustite’né metédy neumoziiuju zisk prisluSnych bodov,

e vSetky inStan¢né premenné musia byt neverejné.

Podrobné vypisy hovorov

Motivacia: Uz dlhsie kazdy slovensky telefonny operator umoziuje ako sucast’

faktary ziskat' podrobny vypis uskuto¢nenych telefonnych hovorov (ale aj
odoslanych SMS a uskuto¢nenych datovych prenosov, no kvéli zjednoduseniu
zadania tieto nebudeme uvazovat). Kedze zijeme v obdobi doésledkov
ekonomickej krizy a vSade sa hovori o Setreni a optimalizacii vydavkov, pre
jednotlivcov a obzvlast firmy ma zmysel detailne analyzovat a nasledne
optimalizovat’ vydavky za telekomunikacné sluzby. NasSim ciel'om bude vytvorit
zéklad pre jednoduchu aplikdciu umoziujucu jednoduchu analyzu
uskutocnenych hovorov z firemnych telefonov. Hlavnym ,,vstupom* pre nasu
aplikaciu by mal byt textovy subor obsahujuci podrobny vypis uskuto¢nenych
telefénnych hovorov z (jedného alebo viacerych) firemnych telefonov.

PohPad analytika: Pri implementécii budeme potrebovat’:
e triedu Hovor, ktora bude uchovavat’ tdaje o jednom odchadzajucom telefonickom hovore (kedy a z
akého ¢isla na aké ¢islo sa volalo, kol’ko trval a stal hovor),
e triedu ZoznamHovorov, ktora bude uchovavat’ zoznam telefonickych hovorov (typicky v ramci
jedného alebo viacerych zac¢tovacich obdobi).

Zadanie: V baliku sk.upjs.finalTerm vytvorte triedu Hovor obsahujicu datové polozky pristupné
cez gettre (a podl'a uvdzZenia aj modifikovatel'né cez settre):
e datum (datum, kedy sa hovor uskutoénil, resp. zacal, napr. "7.1.2013"),
cas (Cas zaciatku telefonického hovoru v ramci dna, napr. "12:05:15"),
cisloVolajuceho (telefonne ¢islo, z ktorého sa volalo, napr. "+421-903123456"),
smer (operator, do ktorého siete sa volalo, napr. "O2 SK", "ORANGE SK", "02 AT"),
volaneCislo (telefonne ¢islo, na ktoré sa volalo, napr. "+421-948123456"),
trvanie (diZka trvania hovoru v sekundéch, napr. 120, 45, ...),
e cena (cena za uskuto¢neny hovor v eurach, napr. 0.52, 1.45, ...).
Upozornenie: Zadanie triedy Hovor predpisuje datové polozky pristupné cez gettre. Aké privatne
inStancné premenné pouZijete na ulozenie tychto datovych poloZziek je na vaSom rozhodnuti.

Dalej vytvorte aj triedu sk.upjs.finalTerm.ZoznamHovorov, ktord bude uchovavat zoznam
telefonickych hovorov.

Pozndmka: Moézete predpokladat’, Zze vsetky telefénne ¢isla s vynimkou Specialnych skratenych ¢isel
(napr. 158, audiotext, prémiové SMS, ...) st zadané vo formate s medzinarodnou telefénnou predvol'bou.
T4 zacina znakom + a od d’alSej Casti telefonneho ¢isla je oddelend znakom -.



Konstruktory a pridavanie hovorov (2 body dokopy — povinné):

public Hovor(String datum, String cas, String cisloVolajuceho, String smer,
String volaneCislo, int trvanie, double cena) - pouzije sa na vytvorenie Zd&znamu

0 uskutoénenom telefonickom hovore,

public void pridaj(Hovor hovor) - inStan¢na metoda Vv triede ZoznamHovorov, ktora prida
zaznam o hovore do zoznamu hovorov.

Préaca so subormi (povinné):

V triede Hovor:

public static Hovor zoStringu(String popis) - staticka metdda, ktora vrati referenciu na
novovytvoreny objekt triedy Hovor. Parameter je String v tvare "datum \t cas \t C¢islo
volajuceho \t smer \ t volané ¢islo \t trvanie \t cena" (3 body);

Poznamka: Znak \t je neviditeny znak tabulatora. Scanner-u mézete povedat, Ze oddel'ova¢ ma
byt tabulator zavolanim jeho metédy useDelimiter("\t").

public String toString() - vratiretazec vhodne reprezentujuci zaznam o hovore (1 bod).

V triede ZoznamHovorov:

public static ZoznamHovorov zoSuboru(File f) - statickd metdda, ktord z uvedeného
stiboru preéita zoznam hovorov, pri¢om v kazdom riadku bude popis jedného hovoru (4 body).
public void uloz(File subor) - uloZi vSetky zaznamy o vSetkych hovoroch do suboru vo
formate, ktory vie precitat’ metdda zoSuboru (3 body).

public String toString() - vrati retazec vhodne reprezentujuci vSetky zdznamy hovorov v
zozname (1 bod).

InStanéné metody triedy ZoznamHovorov:

public double vydavky(String telefonneCislo) - vrati, kolko sa zaplatilo celkom za
hovory uskuto¢nené zo zadaného telefonneho ¢isla (1 bod).

public Map<String, Double> vydavky() - vrati map-u, ktora pre kazdé telefonne cislo
obsahuje celkové vydavky za hovory z tohto telefénneho ¢isla (4 body).

public List<Hovor> hovoryNaCislo(String volaneCislo) - vrati referenciu na
novovytvoreny zoznam zaznamov hovorov, ktory obsahuje vSetky hovory smerujice na zadané
¢islo (3 body).

public Map<String, Double> priemernaDlzkaHovoru() - Vrati map-u, ktora pre kazdé
telefonne &islo obsahuje priemernu dizku jedného hovoru z tohto telefonneho ¢isla (7 bodov).
public List<String> cislaUOperatora(String operator) - vrati zoznam vSetkych
telefonnych Cisel, na ktoré sa volalo a ktoré su (alebo boli) u zadaného operatora (napr. "O2 SK").
Kazdé telefonne Cislo nech je v zozname nanajvys raz (4 body).

public String presunuteCislo() - vréati akékol'vek telefonne cislo, u ktorého mozno zo
zaznamov hovorov ,,vycitat™, Ze toto ¢islo bolo presunuté medzi operatormi (napr. z "O2 SK" do
"ORANGE SK"). Ak také ¢islo neexistuje, vrati sa nu11 (6 bodov).

public List<Hovor> mimoPracovnejDoby(String cislo) - vrati zoznam vSetkych hovorov,
ktoré boli realizované zo zadaného ¢isla mimo pracovnej doby. Hovor povazujeme za hovor mimo
pracovnej doby, ak jeho zaciatok je mimo ¢as 8:00-16:00 (4 body).

public ZoznamHovorov zahranicneHovory() - vrati referenciu na novovytvoreny zoznam
hovorov obsahujuci vsetky hovory, ktoré smerovali do zahrani¢ia. Hovor do zahrani¢ia mozno
rozpoznat’ tak, ze medzinarodna predvol'ba volaného cisla je ina ako +421 (5 bodov).

public Hovor najdlhsiHovor() - vrati, referenciu na najdlhsie trvajuci hovor (3 body).



e public double podielVnutrofiremnychHovorov() - vrati, kol’ko percent Z prevolaného casu
tvorili vnutrofiremné hovory (volany aj volajuci su firemné ¢isla). Za firemné Cisla povazujeme tie
Cisla, ktoré st v zozname hovorov uvedené ako volajuce, t.j. predpokladame, ze z kazdého
firemného ¢isla sa volalo aspon raz (7 bodov).

e public int[] casHovorovPoHodinach() - vrati pole dizky 24, ktoré pre kazdi hodinu bude
obsahovat’, kol’ko sektind hovorov bolo realizovanych v danej hodine dna. Napriklad na indexe 3
bude celkové trvanie hovorov v sekundach, ktoré prebiehali v akykol'vek den v ¢ase od 03:00:00 do
03:59:59. Ak hovor zacal o 03:59:00 a trval 80 sektnd, tak 60 sekiind trvania hovoru ,,priratavame*
k hodine 3 a 20 sekund hovoru k hodine 4. Hovor moze trvat’ aj niekol’ko hodin (14 bodov).

Triedenie a komparéator (dokopy 8 bodov):

Vytvorte triedu KomparatorHovorov implementujucu java.util.Comparator<Hovor> s
metodou:
e public int compare(Hovor hl, Hovor h2) - porovna hovory podl'a ddtumu a ¢asu zaciatku
hovoru.

V triede ZoznamHovorov implementujte inStan¢ni metodu:
e public void =zorad()- usporiada hovory podla datumu a ¢asu zaciatku hovoru pocntc
najstar§im hovorom.

Dalsie metddy:

V triede Hovor vytvorte pomocnu staticki metddu:

e public static String naCasovyRetazec(int sekundyOdPolnoci) - vrati retazec vo
formate HH:MM:SS, ktory zodpoveda zadanému ¢asu v sekundach od polnoci. Pri jednotlivych
¢islach v pripade potreby pouzite tvodnt nulu, t.j. ofakava sa vystup v tvare "05:10:09" a nie
"5:10:9" (5 bodov).

Rady a napoveda:

Cas: Pri rieseni viacerych tiloh moZe byt vhodné ¢as vo forme retazca vo forméate "H:M:S" previest na
¢islo vyjadrujtice pocet sektind od polnoci dané¢ho dita pomocou jednoduchého vzorca: 3600*H+60*M+S.

public static int casovyRetazecNaSekundy(String casovyRetazec) {
Scanner citac = new Scanner(casovyRetazec);
citac.useDelimiter(":");
int hh = citac.nextInt();
int mm = citac.nextInt();
int ss = citac.nextInt();
citac.close();
return hh * 3600 + mm * 60 + ss;

}

Datum: V pripade porovnavania datumov mozno pouzit podobnu fintu ako s prevodom c¢asového
retazca.

Scanner 1: Ak chcete nastavit’ pre Scanner ako oddel'ovac tokenov znak . (bodka), mozete tak spravit
zavolanim metddy useDelimiter("\\.").

Scanner 2: Ak chcete nastavit, aby Scanner korektne cital ¢isla s desatinnou bodkou, spravte tak
zavolanim metddy useLocale(Locale.US).



